



2024年1月  
**28**  
星期日  
癸卯年十二月十八  
总第4520期  
(今日4版)

# 合川报

HECHUANBAO



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅



## 强信心·向前行 从春天出发 聚焦2024合川两会

# 区政协十七届三次会议胜利闭幕

郑立伟姜雪松程卫等出席 叶华主持

本报讯(记者 罗洪)1月27日下午,区政协十七届三次会议圆满完成各项议程之后,在区文化艺术中心举行闭幕大会。

闭幕大会应到委员424人,实到委员394人,符合规定人数。

叶华、明道贵、李云芬、黄立、李文莉、莫智红、陈颖、朱彬彬在主席台前排就座。闭幕大会由叶华主持。

郑立伟、姜雪松、程卫、秦敏、秦辉富、许新成、蒋定平、何川、邓立、吴达明、张化等在家区级领导及老同志代表在主席台就座。

闭幕会前,区政协十七届三次会议举行第二次大会,通过了《选举办法》和总监票人、监票人名单,以无记名投票的方式选举产生了区政协十七届委员会秘书长和部分常务委员。

闭幕会上,宣布了选举结果。匡麟川当选为区政协十七届委员会秘书长;邓川霞、包昌宜、刘春林、张洋、罗杰、周其荣、屈勇当选为区政协十七届委员会常务委员。

大会表决通过了政协重庆市合川区第十七届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议;表决通过了政协重庆市合川区第十七届委员会第三次会议关于提案工作情况报告的决议;表决通过了政协重庆市合川区第十七届委员会第三次会议决议。

叶华在闭幕大会上说,在中共重庆市合

川区委的坚强领导下,经过全体委员和与会同志的共同努力,区政协十七届三次会议圆满完成了各项议程。这次大会是在全区上下全面贯彻落实中共二十大、二十届二中全会精神,认真贯彻落实区十五次党代会和十五届历次区委会全会精神,奋力谱写社会主义现代化新重庆建设“合川篇章”,推动全区经济社会高质量发展从全面部署到纵深推进的关键时期召开的一次重要会议,是一次高举旗帜、凝心聚力的大会,是一次发扬民主、团结鼓劲的大会,是一次守正创新、务实高效的大会。

叶华表示,区委书记郑立伟在开幕式和联组会议上的讲话,站位高远、内涵丰富、鼓舞人心、催人奋进,代表区委充分肯定了区政协和广大委员一年来发挥的重要作用,从四个方面对区政协工作提出了明确要求,寄予了殷切希望,充分体现了区委对政协工作的高度重视和对政协委员的关怀信任。各位区领导、老同志代表莅临指导,参加委员联组会议和小组会议,听取委员意见建议,积极回应委员关切,共商合川发展大计,让我们倍受鼓舞,倍增干劲。全体政协委员以饱满的政治热情、昂扬的精神状态,认真讨论政府工作报告和其他报告,审议十七届区政协常委会工作报告等文件,围绕区委、区政府大事要事深入协商议政,踊跃建言献策,提出了许多有价

值、有见地的意见建议,充分展示了政协委员心有大局、胸有良策、肩有担当的时代风采,充分彰显了政协民主协商、汇聚共识、集中众智的独特优势。

叶华强调,区委十五届六次全会明确了全区的工作导向,提出了“十大行动”,区政府工作报告明确了全年经济社会发展的目标任务和十项重点工作。新的一年,使命光荣,责任重大。政协机关、政协各参加单位和广大政协委员,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记习近平总书记殷殷嘱托,把准政协性质定位,认真履职尽责,保持一线状态、展示一线作为,唯实争先、拼搏实干,在加快建设现代化新合川新征程中,奋力交出政协工作的高分报表。要增强政治定力,牢牢把握正确政治方向;要提升协商质效,更好服务经济社会发展大局;要广泛凝聚共识,汇聚携手共担时代重任合力;要坚持守正创新,提升政协组织现代化水平,为奋力谱写社会主义现代化新重庆建设“合川篇章”作出新的更大贡献,以优异成绩迎接新中国成立75周年、人民政协成立75周年。

在雄壮的国歌声中,大会胜利闭幕。



闭幕大会现场 记者 刘亚春 摄

列席会议的有:住合市政协委员,不是十七届区政协委员的区委各部委、区级各部门、各人民团体、各镇街、部分重庆在合直属机构及金融单位、部分学校、医疗卫生单位和重点企业主要负责人。市民代表和社情民意特邀信息员代表旁听会议。

# 区十八届人大五次会议举行第二次全体会议

郑立伟姜雪松叶华等在主席台就座 程卫作区人大常委会工作报告

听取区法院、区检察院工作报告



程卫作区人大常委会工作报告 记者 刘亚春 摄



大会现场 记者 刘亚春 摄

本报讯(记者 任洋)1月27日,区十八届人大五次会议举行第二次全体会议,听取区人大常委会、区法院、区检察院工作报告。

本次会议应到代表437人,实到代表421人,符合法定人数。

大会主席团常务主席郑立伟、程卫、秦敏、何川、陈皎、刘良金、柳川、张烈、谭庆庆出席会议并在主席台前排就座。

本次全体会议的执行主席,由大会主席团成员秦敏、何川、陈皎、柳川、马怡、车平、刘航、李敏、吴传贵、余会芳、张建桥、陈仕春、苟小波、周小兵、赵洪、洪璇、唐伟、黄战、粟莉、谢鑫、熊银担任。

姜雪松、叶华、秦辉富、许新成、蒋定平、周道君、邓立、吴达明、张化和大会主席团成员在主席台就座。有关区领导、离退休老同志代表应邀在主席台就座。

程卫说,2023年是全面贯彻落实党的二十

大精神的开局之年,是新时代新征程全面建设社会主义现代化新合川的起步之年。一年来,在区委的坚强领导下,区人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,围绕推动社会主义现代化新合川建设开好局起好步,全面履行宪法法律赋予的各项职责,积极践行全过程人民民主,全面完成区十八届人大三次会议确定的各项目标任务。

程卫说,区人大常委会突出政治引领,坚持党的全面领导展现新面貌。坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终坚持党对人大工作的全面领导,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,忠实履行区人大常委会党组政治责任,保证党的领导落实到人大工作各方面全过程。强化使命担当,助推落实重大决策部署实现新突破。深入贯彻中央决策部署、市委工作要求和区委工作安排,找准人大工作着力点,全面融入、全心参与、全力推动,助力成渝地

区双城经济圈和西部陆海新通道建设,稳步推进民主与法制领域专项改革,充分展现人大担当作为。依法行使监督权,围绕服务中心大局取得新成效。聚焦全区中心工作和群众普遍关切,坚持正确监督、有效监督、依法监督,创新监督方式,依法行使决定任免职权,推动经济稳健运行,推动城乡融合发展,推动民生持续改善,推动全面依法治国,依法决定重大事项,规范开展人事任免,以高质量履职服务我区高质量发展大局。发挥代表作用,践行全过程人民民主焕发新活力。把发挥代表作用作为保障人民当家作主的重要基础,推进平台建设,畅通民意渠道,加强建议督办,优化服务保障,激发代表履职的主动性和创造性。保障规范运行,推动自身建设迈上新台阶。全面落实“四个机关”定位要求,注重能力建设,完善运行机制,提升工作质效,为各项工作顺利开展提供有力保障。

程卫说,2024年是人民代表大会制度建立70周年,是五四宪法颁布70周年,也是全市、全区改革攻坚突破的奋斗之年。

(下转2-3版)

# 郑立伟在参加区政协十七届三次会议联组讨论时强调 牢记政治责任 站稳人民立场 凝聚强大合力 在社会主义现代化新合川建设中展现政协委员担当作为

叶华主持

本报讯(记者 陈钰铃)1月27日上午,区委书记郑立伟来到区政协十七届三次会议联组讨论现场,同大家一起协商讨论区政府工作报告和计划报告、预算报告,听取意见建议。区政协主席叶华主持。

会上,来自23个界别的赵德、朱鸿杰、周黎黎、陈瑜、李念、段然等政协委员围绕“惠民强企”主题,从提高企业科技创新能力,提升养老服务水平,加强民营企业交流合作等角度先

后发言,谈认识、讲体会、提建议,现场气氛热烈。郑立伟认真听取委员们的意见建议,边听边记,同大家互动交流。他说,大家的发言,全面贯彻习近平总书记重要讲话精神和中共中央决策部署,结合各自行业领域,提出了很多富有见地的意见建议,充分体现了饱满的参政热情、强烈的责任担当和务实的工作作风,有关部门要认真研究吸纳,转化为推动高质量发展的实践举措。(下转2-3版)

# 姜雪松参加区政协十七届三次会议分组讨论时强调 强化政治引领 积极议政建言 为谱写现代化新重庆建设“合川篇章”凝聚强大合力

本报讯(记者 刘冰凌)1月27日上午,区委副书记、区长姜雪松前往区政协十七届三次会议第三委员小组(民建、工商联、特邀),同大家一起协商讨论区政府工作报告,听取意见和建议。

讨论现场,委员们聚焦全区发展大局,

紧密结合合川发展现状和自身岗位实际,围绕产业发展、企业培育、招商引资、城乡建设、民生改善等群众关心关切的问题积极建言。姜雪松认真听取大家的真知灼见给予肯定。(下转2-3版)

# 程卫在参加钓鱼城代表团审议时指出 坚持党的全面领导 始终用党的创新理论凝心铸魂统揽工作

本报讯(通讯员 胡吉平)1月27日,区人大常委会主任程卫参加区十八届人大五次会议钓鱼城代表团审议,与人大代表们审议区人大常委会、区法院、区检察院工作报告。

程卫说,过去一年,在区委的坚强领导下,区人大常委会坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十和中央、市委、区委人大工作会议精神,聚焦中心工作、聚情民生关切,聚力依法履职、聚合代表力量,紧紧围绕全区中心大局依法履行职责,全面完成区十八届人大三次会议确定的各项目标任务。(下转2-3版)

**喜看合川“新变化” 共谋合川“新发展”**  
——出席区十八届人大五次会议的人大代表开展集中视察  
**点赞合川发展“亮点” 感受合川发展“脉动”**  
——出席区政协十七届三次会议的政协委员开展集中视察

..... 2-3版刊登 .....